



Naročnina za celo leto K 2.—. — Posamezna številka velja 3 krajcarje. — Naročnina se tudi na pol leta plačuje in se mora poslati v naprej. Cena oznanil je za 1 stran K 32.—, $\frac{1}{2}$ strani K 16.—, $\frac{1}{4}$ strani K 8.—, $\frac{1}{8}$ strani K 4.—, $\frac{1}{16}$ strani K 2.—, $\frac{1}{32}$ strani K 1.—. — Pri večkratnem oznanilu je cena posebno znižana. — Za oznanila (inserterate) uredništvo, in upravnništvo ni odgovorno. — Uredništvo in upravnništvo je v Ptuj v gledališkem poslopju. — Štajerc izhaja vsaki drugi petek, datiran z dnevom naslednje nedelje. — Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj. — Rokopisi se ne vračajo in se morajo najdalje do ponedeljka pred izdajo dotične številke vposlati.

Štev. 19.

V Ptuj v nedeljo dne 17. septembra 1905.

VI. letnik.

Častitim volilcem za državnozbornsko volitev kmečkih občin okrajev Celovec — Trg — Velikovec, (Klagenfurt — Feldkirchen — Völkermarkt)!

Nepozabljiv Anton Tscharre je prerano umrl in tako zgubile so občine v okrajih Celovec—Trg—Velikovec svojega zastopnika v državnem zboru. Kaj je bil Anton Tscharre svojemu volilnemu okraju, nam ni treba omeniti. Sam izvrsten in čislán kmetovalec ni samo kmečke zadeve prav marljivo in uspešno zastopal, ampak je tudi kot predsednik *c. kr. kmetijske družbe* mnogo koristil kmetom cele dežele. Mnogobrojni so haski, ki jih je vedel ta neumorno delaven mož svojemu volilnemu okraju pridobiti in trvaležnega srca spominjajo še se njegovi volilci, nemške in slovenske narodnosti, kako toplo, krepko in uspešno se je za nje zavzel, ko je burja in nevihta jim naredila toliko škode.

Sedaj, ko imamo voliti naslednika za nepozabljivega zastopnika kmetov Antona Tscharre, nam je hvaležnosti za umrlega častna dolžnost, da damo takemu naš glas, ki bo **svoboden, neodvisen, pošten in zmožen**, kakor je bil Tscharre, ki se bo vedno otegoval za korist naše ljube domovine, za Korošce in posebno za svoj volilni okraj, da damo takemu naš glas, ki je sam kmetovalec in tedaj iz lastne izkušnje ve, kje tišči kmetovalca črevelj. Svobodnomisleč mora biti naslednik Tscharre-ta, praktično in mnogovedno mora se zavzeti za gospodarski napredek, katerega pa zamore prinesiti le mirno

zvezno delovanje vseh Korošcev, bojo li tedaj ti Nemci ali Slovenci.

Takega moža našla je koroška kmečka zveza in priporoča ga vsem kmetom najtopleje za volitev. To je gospod

Friderik Seifriz

posestnik na Miklavčevem (Miklauthhof) pri Doberlavesi.

Kot lastnik velikega posestva, kot mnogoteren obrtnik, kot dolgoleten župan itd. ima gospod Seifriz bogate izkušnje v vseh javnih in gospodarskih zadevah, katere ga storijo sposobnega — kakor komaj katerega družega — v državnem zboru koristno delovati. Gospod Seifriz je zaradi svojega mirnega in ljubeznjivega značaja in ker vsakemu rad pomaga v celi deželi zelo čislán, posebno pa v svojem volilnem okraju, pri Nemcih in pri Slovencih, na njegovo besedo, kot besedo izkušanega, praktičnega moža, ki je svoje imetje tako uredil, da služi kot uzor, vsakdor rad sluša. Kmetje in obrtniki mu lahko mirno izročijo zastopanje svojih zadev. On bo jim v vseh željah in skrbih zanesljiv svetovalec in pomočnik, on bo jih neodvisno in nesebično zastopal, te, v kojih sredini ja sam živi in dela.

Glede na korist dežele, glede na napredek okraja, skrb za lastni blagor in hvaležnost proti umrlemu Tscharre-tu naj napoti vsakega zavednega volilca

10. oktobra 1905

svoj glas gospodtu

Frideriku Seifriz-u

dati. On bo pravi naslednik vrlega, zaslužnega Antona Tscharre.

Odbor koroške kmetijske zveze.

Poduk o volitvah.

Vprašanje: Kedaj bo volitev?

Odgovor: Volitev vršila se bo 10. oktobra t. l. Vsaka občina je volilni okraj.

Vprašanje: Kako se bo volilo?

Odgovor: Volitev bo direktna. Med tem ko so preje volili državnozbornski volilci v posameznih občinah volilne može (indirektna volitev), **voli sedaj vsak državnozbornski volilec sam poslanca** (direktna volitev). Nadalje se ne voli, kakor prej pri volilnih možih ustmeno, ampak **pismeno, volilni list se skupaj zloži in odda**, volitev je tedaj tajna, tedaj ne more nikdo — tudi župnik in kaplan ne — volilcev nadzorovati.

Vprašanje: Kdo sme voliti?

Odgovor: Vsak avstrijski državljan možkega spola, ki je prekoračil 24. leto in plača najmanj 8 kron direktnega državnega davka (štibre).

Vprašanje: Moramo se pri direktni volitvi drugače ravnati, kakor pri indirektni (neposredni)?

Odgovor: Da. Sedaj je skrbeti, da pridejo **vsii napredni volilci k volitvi v vsaki občini in samo temu kandidatu glas dajo, ki ga je postavila koroška kmečka zveza**. Preje, (ko se je volilo pri volilnih možih) zamogli so se v občinah, kjer ni bilo uspeha pričakovati, volilci volitve zdržati. **Sedaj pa se mora v vsaki občini delati in vsi napredni volilci morajo se na vsak način volitve udeležiti**. Če je na primer v kaki čisto črni farški občini samo eden napredni volilec, mora ta tudi k volitvi, kajti njegov glas se prišteva k celoti. Eden glas pa zamore nasprotnikom zmago prinesiti.

Vprašanje: Kaj še mora vsak volilec za volitev znati?

Odgovor: Da voli vsak sam, (ne z oblastili); vsakemu volilcu dostavi se legitimacijski in uradni volilni list; samo s tem volilnim listom se sme voliti in legitimacijski list mora se seboj k volitvi prinesiti. Kdor volilni list zgubi ali se mu kako drugače pokvari, dobi drugega pri občinskem uradu (županu) ali tudi med volitvijo od volilnega komisarja. Ni treba, da bi moral volilni list vsak sam spolniti, lahko mu tudi kdo drugi ime poslanca zapiše. Ime, stan in stanovanje istega, ki ga volimo, mora zapisano biti na listu. Podpisati se na volilni list ni treba, ker je volitev tajna.

Vprašanje: Kaj moramo storiti, da bo dober izid volitve?

Odgovor: V vsaki občini morajo se zavedni može zjediniti in vse za volitev pripravljati. Pri občinskem uradu morajo volilne imenike pregledati in če treba zahtevati, da se dopolnijo. Morajo vse volilnem imeniku zapisane napredne volilce na razpregledu imeti in na dan volitve morajo skrbeti, da bodo vsi naprednjaki pri volitvi in da bodo tudi prav izpolnjene volilne liste oddali. Vedno morajo podučevati in razlagati in uplivati v naprednem oziru na sosede, na dvomljive in na nasprotnike. Na dan volitve naj bo v vsaki občini komitej prizadevnih naprednjakov, ki bo mlačne napredne volilce k volitvi spodbujal. Vsak napredni volilec mora se tako sam pri občinskem uradu prepričati, ali je v volilnem imeniku zapisan. Če ni zapisan, mora pri občinskem uradu reklamirati (zahtevati, da se zapiše v imenik). Vsak volilec ima pravico, da se pritoži pri občinskem uradu (reklamacija), če so ali taki imeniku, ki nimajo pravice voliti, ali če so taki inpuščeni, ki jo imajo. Občinski urad mora pritožbo tekom 3 dneh ces. kr. okrajnemu glavarstvu predložiti, da o tem odloči. Proti odločbi okrajnega glavarstva dovoljen je priziv na deželni prezidij tekom 3 dneh.

Ožja volitev vršila se bode 14. oktobra.

Vprašanja in poročila tičoča se volitev naj vpošljejo na pisarno **koroške-kmečke zveze** Celovcu, Domgasse 19.

Napredni kmetje na delo! Volite 10. oktobra vašega moža

Friderika Seifriz

posestnika na Miklavčevem (Miklauthhof).